
 

 

 

 

Protokół nr 7/2019 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 1 lipca 2019 roku, 

o godzinie 14:00  

 

 

BRM-DPP.0012.12.7.2019 

 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodniczący Czesław Cyrul. 

Na ogólną liczbę 5  radnych,  nieobecny był:  radny Dariusz  Piwoński. 

 

Lista osób spoza Komisji, które uczestniczyły w posiedzeniu, stanowi załącznik nr 1 

do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad:   

I Przyjęcie porządku obrad 

II Rozpatrzenie skarg:  

1. skargi na Dyrektora Zarządu Zasobu Komunalnego - druk nr 287/19, 

2. skargi na Dyrektora Zarządu Zasobu Komunalnego - druk nr 288/19, 

3. skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wrocławiu - 

druk nr 289/19, 

4. skargi na Dyrektora Lotniczych Zakładów Naukowych we Wrocławiu - druk nr 

290/19. 

III Rozpatrzenie petycji w sprawie pozbawienia Ks. Kardynała Henryka Gulbinowi-

cza tytułu Honorowego Obywatela Wrocławia - druk nr 291/19. 

IV. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

V. Wolne wnioski 

 

Ad. I. Komisja bez uwag przyjęła porządek obrad. 

Ad. II.1  Następnie Komisja rozpatrzyła: 

Ad. 1. skargę  na Dyrektora Zarządu Zasobu Komunalnego - druk nr 287/19 

Zreferował: Dyrektora Zarządu Zasobu Komunalnego 

Dnia 28 kwietnia br. Wyłącza się jawność niniejszego punktu w zakresie imion i nazwisk 

jako zawierającej dane osobowe osób fizycznych w związku z dyspozycją art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 
6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1764 oraz z 2017 r. poz. 
933) oraz na podstawie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozpo-
rządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 14 maja 2016 r. L 119/1).cz  
(dalej; Skarżące) złożyły skargę na Dyrektora Zarządu Zasobu Komunalnego we 

Wrocławiu (dalej: „Dyrektor”) w sprawie stanu zieleni na administrowanym przez 

Zarząd Zasobu Komunalnego terenie przy ulicy Przyjaźni 48-50 we Wrocławiu. 

Skarżące zarzuciły bezczynność Dyrektorowi wskazując, iż na obszarze tym rośnie 

kilka topoli. Zdaniem Skarżących wymagają one pielęgnacji a dodatkowo niektóre 

z nich rosną w mniejszej aniżeli wymagana odległości od zabudowań mieszkal-

nych, przez co zaśmiecają pobliską posesję. Skarżąca uczulona jest na pyłki roślin, 

wobec czego bezpośrednio odczuwa skutek ich pylenia. Co się tyczy trawników, są 
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one zaniedbane, niewykoszone, zalegają na nich stare pokosy i uschnięte krzewy. 

Skarżące domagają się nadto usunięcia wybujałych pokrzyw, rosnących w pasie 

zieleni wzdłuż torów tramwajowych przy ul. Przyjaźni 50 oraz worków ze śmiecia-

mi. We wskazanym obrębie znajdują się suche konary drzew pozostałe po ostat-

niej przycince oraz gałęzie, których usunięcia domagają się Skarżące.   

Odpowiedzi na skargę udzielił pismem z dnia 24 maja 2019r. Dyrektor Za-

rządu Zasobu Komunalnego we Wrocławiu (dalej; Dyrektor). Wyjaśnił, iż pracow-

nicy Zarządu Zasobu Komunalnego (dalej: „ZZK”) w dniu 17.05.2019 r. dokonali 

przeglądu przedmiotowego terenu. Stwierdzono potrzebę usunięcia jednego 

uschniętego drzewa, znajdującego się przy wjeździe na podwórko budynków Przy-

jaźni 46-48 – drzewo zostanie wycięte po uzyskaniu zgody właściwego organu.  

Nie stwierdzono konieczności przeprowadzania cięć pielęgnacyjnych drzewostanu  

w roku bieżącym – zostanie to zaplanowane na rok 2020. Stwierdzono konieczność 

usunięcia przechylonego słupa betonowego na zapleczu budynków Przyjaźni 46-

48, którego wykonanie nastąpi w czerwcu 2019 r. 

Dyrektor zadeklarował skoszenie traw w miesiącu czerwcu, wskazując, iż procedu-

ra wyłonienia wykonawcy koszenia traw została opóźniona z powodu protestów 

podmiotów ubiegających się o uzyskanie zamówienia. Umowa na wykonanie ko-

szenia traw została zawarta w dniu 22.05.2019 r. 

           Zdaniem Dyrektora, nie stwierdzono zalegania starego materiału roślinne-

go na terenie podwórka. Nie mniej jednak zwrócono się do Ekosystemu Sp. z o.o. 

o objęcie szczególnym nadzorem sposobu wykonywania prac porządkowych przez 

wykonawcę zajmującego się utrzymaniem czystości terenu. 

 Dyrektor wskazał, iż  zarzut Skarżących  dot. konieczności usunięcia jed-

nego z uschniętych drzew - zostanie usunięty natychmiast po uzyskaniu zgody 

właściwego organu. Brak bieżącego koszenia traw był wynikiem przedłużającej się 

procedury przetargowej na wybór wykonawcy, na co ZZK nie ma wpływu.  

Mając na uwadze powyższe Komisja uznała skargę  za bezzasadną  i  w 

wyniku głosowania (za- 2, przeciw- 0, wstrzymał się – 1)postanowiła wnio-

skować o nieuwzględnienie przedmiotowej skargi. 

 

2. skargę na Dyrektora Zarządu Zasobu Komunalnego - druk nr 288/19 

Zreferował: Dyrektora Zarządu Zasobu Komunalnego 

Dnia 7 czerwca br. Wyłącza się jawność niniejszego punktu w zakresie imion i nazwisk ja-

ko zawierającej dane osobowe osób fizycznych w związku z dyspozycją art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 
6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1764 oraz z 2017 r. poz. 
933) oraz na podstawie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozpo-
rządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 14 maja 2016 r. L 119/1).cz 

(dalej; Skarżąca) złożyła do protokołu skargę na Dyrektora Zarządu Zasobu Ko-

munalnego we Wrocławiu (dalej: „Dyrektor”) w związku z zaniedbaniami jakim się 

dopuścił w postaci zaniechania koszenia traw i krzewów wewnątrz podwórkowych 

w obrębie ul. Piłsudskiego 37, 39 i 41 i ul. Zielińskiego 2-4 we Wrocławiu. Skarżą-

ca zauważyła, iż interweniowała w roku 2017 i stan faktyczny uległ poprawie w 

2018r., jednak aktualnie nie podejmuje się działań w tym zakresie w ogóle. 

Odpowiedzi na skargi udzielił, pismem z dnia 21 czerwca 2019r. Dyrektor 

Zarządu Zasobu Komunalnego we Wrocławiu (dalej; Dyrektor). Wyjaśniła, iż prace 

pielęgnacyjne terenów zielonych, koszenie traw, przycinanie krzewów  oraz żywo-

płotów, wykonywane są na rzecz Gminy Wrocław, przez firmy zewnętrzne wyła-

niane corocznie w postępowaniu przetargowym, w trybie zamówień publicznych. 

W bieżącym roku postępowania takie zostały przeprowadzone i zakończone 

zawarciem stosownych umów. Umowy przewidują trzykrotnie koszenie traw w ro-

ku 2019. 

Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na usługi koszenia traw zostało 

wszczęte w dniu 1 marca 2019 r., co pozwalało na zawarcie umów w przedmioto-

wym postępowaniu  w terminie gwarantującym rozpoczęcie realizacji zadania naj-

później w drugiej  połowie kwietnia 2019 r. Po przeprowadzeniu procedury  oceny i 

badania ofert , wydłużającej  się ze względu na wyjaśnienia rażąco niskiej ceny 

oraz wyjaśnienia treści dokumentów złożonych przez wykonawców, dokonano wy-
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boru oferty  najkorzystniejszej i wyznaczono terminy zawarcia umowy, w zależno-

ści od zadania,  na 12 i 24 kwietnia 2019 r. 

Ze względu na wniesione odwołanie do Krajowej Izby Odwoławczej w Warszawie w 

dniu 15 kwietnia 2019 r., umowy w zadaniach 1 i 2 nie mogły być zawarte do cza-

su ogłoszenia przez Izbę wyroku lub postanowienia kończącego postępowanie od-

woławcze. Ostatecznie, po zakończonym postępowaniu odwoławczym zamawiający 

mógł zawrzeć i zawarł umowy w zadaniu 1 i 2 w dniu 22 maja 2019 r. 

Zgodnie z uzgodnionym z wykonawcą koszenia traw harmonogramem prac 

pierwsze koszenie w przedmiotowym obszarze powinno zostać wykonane w ciągu 

najbliższych dwóch tygodni. 

Umowy na wykonanie usługi przycinania żywopłotów na terenach gminnych  

zarządzanych przez ZZK zostały zawarte z wykonawcą w dniach 1-16 kwietnia 

2019 r. w zależności od rejonu miasta. Pomimo licznych wezwań wykonawcy do 

realizacji umów i nie przystąpienia przez Niego do realizacji prac, zostały one w 

konsekwencji wypowiedziane przez Zarząd Zasobu Komunalnego w dniu 19 czerw-

ca 2019 r. oraz zostały naliczone wykonawcy kary umowne. W chwili obecnej jest 

finalizowane zawieranie umów z nowym wykonawcą na usługę przycinania żywo-

płotów na terenach Gminy Wrocław zarządzanych przez ZZK. 

Z wyjaśnień Dyrektor wynika, iż w istocie zarzuty Skarżącej potwierdzają 

stan faktyczny, jednak brak stosownych działań nie wynika z zachowania ZZK, a 

podmiotów zewnętrznych, które nie realizacją ciążących na nich obowiązków wyni-

kających z zawartych z Gminą Wrocław umów. Dodatkowo ZZK nie pozostaje w 

bezczynności, podejmując próby zawarcia kolejnych umów na opisane w skardze 

działania.  

Mając na uwadze powyższe Komisja uznała skargę  za bezzasadną  i  w 

wyniku głosowania jednogłośnie  postanowiła wnioskować o nieuwzględ-

nienie przedmiotowej skargi. 

 

 

3. skargę na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wrocławiu - 

druk nr 289/19 

Zreferował: Dyrektor MOPS,  
Wyłącza się jawność niniejszego punktu w zakresie imion i nazwisk oraz całej treści  

jako zawierającej dane osobowe osób fizycznych w związku z dyspozycją art. 5 ust. 2 usta-

wy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1764 
oraz z 2017 r. poz. 933) oraz na podstawie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i 
Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w 
związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) 

(Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 14 maja 2016 r. L 119/1). 
Szczególna ochrona osób fizycznych składających skargę do Rady Miejskiej Wrocła-

wia, wynika także z postanowień art. 225 § 1 Kpa, stanowiącego, że nikt nie może być na-
rażony na jakikolwiek uszczerbek lub zarzut z powodu złożenia skargi jeżeli działał 
w granicach prawem dozwolonym. 

Mając na uwadze powyższe Komisja uznała skargę  za bezzasadną  i  w 

wyniku głosowania  jednogłośnie postanowiła wnioskować o nieuwzględ-

nienie przedmiotowej skargi. 

 

Ad.  4. skargę na Dyrektora Lotniczych Zakładów Naukowych we Wrocławiu - druk 

nr 290/19 

Zreferował : Dyrektor LZN, Dyrektor Wydziału Szkół Ponadpodstawowych, absol-

wenci rocznika 1958 –wychowankowie profesora Lamera 

Pismem z dnia 29.05.2019r. Wyłącza się jawność niniejszego punktu w zakresie imion i 

nazwisk jako zawierającej dane osobowe osób fizycznych w związku z dyspozycją art. 5 ust. 2 ustawy z 
dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1764 oraz z 2017 r. 
poz. 933) oraz na podstawie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozpo-
rządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 14 maja 2016 r. L 119/1).cz  
(dalej: „Skarżący”) złożył skargę na Dyrekcję Szkoły Lotniczych Zakładów Nauko-

wych (LZN).  
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Skarga dotyczy lekceważenia sprawy oraz braku odpowiedzi na wnioski składane 

do LZN-u przez wnioskodawcę oraz Urząd Miasta Wrocławia. Sprawa dotyczy od-

słonięcia tablicy pamiątkowej na budynku LZN we Wrocławiu, przy ul. Kiełczow-

skiej 43 upamiętniającą postać pierwszego dyrektora i założyciela tej szkoły prof. 

Józefa Lamera. Skarżący złożył wniosek o upamiętnienie w/w tablicą w 2016r. W 

lipcu 2017r. zostało wystosowane do Prezydenta  Wrocławia – Rafała Dutkiewicza 

pismo z Rady Miejskiej Wrocławia z zapytaniem kiedy można spodziewać się od-

słonięcia tablicy. W dniu 17.07.2017r. Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych 

poinformował, iż nastąpi to jeszcze w 2017r. Zdaniem Skarżącego od tamtej pory 

nic nie zostało zrobione a powodem tego jest bezczynność dyrekcji szkoły, która 

nie odpowiedziała na inicjatywę Urzędu Miejskiego i wnioskodawców.  

Wyjaśnień w sprawie skargi, pismem z dnia 11.064.2019r. udzieliła Dyrek-

tor LZN-u. wskazując, iż nie jest prawdą, że Józef Lamer był założycielem Szkoły i 

jej pierwszym dyrektorem. Opierając się na najdokładniejszych publikacjach doty-

czących Lotniczych Zakładów Naukowych we Wrocławiu, tj. „Lotnicze Zakłady Na-

ukowe od wczoraj… do dziś”, stanowiącej pracę zbiorczą i wydaną w roku 60- lecia 

Szkoły oraz „Dzielą nas pokolenia, łączy nas miejsce”, stanowiącą również pracę 

zbiorczą . na 70- lecie Szkoły jednoznacznie wynika, że w roku 1946 r. rozpoczęła 

działalność Szkoła Przemysłowa przy Państwowych Zakładach Lotniczych- Fabryce 

Silników nr 3 w Psiem Polu. W 1947 roku Departament Kadr Ministerstwa Przemy-

słu i Handlu zatwierdził nowy typ szkoły: Gimnazjum (w tym samym roku zmie-

niono nazwę z Gimnazjum na Szkołę) Przemysłowe Państwowych Zakładów Lotni-

czych w Psiem Polu, którego pierwszym dyrektorem został inż. Mieczysław Lewicki. 

W 1948 r. utworzono Liceum Przemysłu Metalowego, którego dyrektorem został 

inż. Eugeniusz Misiurewicz. Józef Lamer od 4 czerwca 1947 r. do 15 maja 1948 r. 

zatrudniony był w Państwowych Zakładach Lotniczych na stanowisku kierownika 

Wydziału Personalnego, a zatem zakładu pracy przy którym powstała szkołą będą-

ca protoplastą obecnego LZN. Józef Lamer ponadto był nauczycielem matematyki 

w Gimnazjum i Liceum Ośrodka Szkolenia Zawodowego. Od 15 maja 1948 r. Józef 

Lamer został przeniesiony do Ośrodka Szkolenia Zawodowego na stanowisko Dy-

rektora Szkoły Przemysłowej i kierownika pedagogiczno- wychowawczego Ośrod-

ka, by 1 września 1949 r. objąć stanowisko dyrektora Ośrodka i dyrektora Gimna-

zjum Przemysłowego. Obie te funkcje pełnił do 15 lutego 1951. Szkoła nie dyspo-

nuje natomiast informacjami na temat tego co działo się z Józefem Lamerem po-

między rokiem 1951 a 1955, kiedy zmarł.  

Dyrektor podkreśliła, iż w świetle powyższych informacji i dostępnych źró-

deł bezsporny jest wkład Józefa Lamera w działalność Szkoły w jej pierwszych la-

tach funkcjonowania, nie można jednak stwierdzić, że był on jej założycielem, a co 

najwyżej jednym z jej pierwszych pedagogów. Zdaniem Dyrektor nie jest prawdą, 

jakoby sprawa upamiętnienia Józefa Lamera była lekceważona przez LZN. Sprawa 

została potraktowana z należytą powagą i po jej zgłoszeniu do Szkoły przez Skar-

żącego w listopadzie 2016 r. została skierowana do rozpatrzenia przez Radę Peda-

gogiczną LZN podczas zebrania w dniu 19 stycznia 2017 r.  

Od tamtego czasu Szkoła nie miała żadnego kontaktu z przedstawicielami UMW  

w przedmiotowej sprawie.  Warto w tym miejscu zauważyć, iż procedura zamiesz-

czania na budynku Szkoły tablic pamiątkowych nie może odbyć się z pominięciem 

kompetentnych do prowadzenia takich spraw komórek Urzędu Miejskiego. Dyrek-

tor Szkoły nie może samowolnie zawiesić tablicy pamiątkowej na budynku Szkoły. 

Lotnicze Zakłady Naukowe we Wrocławiu są placówką w szczególny sposób 

dbającą o pamięć o historii Szkoły i ludziach ją tworzących. W tym celu w budynku 

dawnego internatu nr 1 działa Izba Historii i Tradycji LZN, gdzie w sposób obszer-

ny jest przedstawiona historia Szkoły, w tym pielęgnowana jest pamięć wszystkich 

dyrektorów placówki. Poczesne miejsce na tablicy zawierającej informacje o oso-

bach piastujących funkcje dyrektora szkoły zajmuje także Józef Lamer. LZN zadbał 

także o wydanie dwóch monografii wynikających z kolejnych jubileuszy Szkoły, 

gdzie zawarte są szczegółowe informacje na temat życiorysów osób tworzących 

historię Szkoły, w  tym Józefa Lamera. Nie jest zatem prawdą, że współczesne 

pokolenie nie ma możliwości zdobycia wiedzy na temat pracy i dokonań pedago-

gów współtworzących historię Szkoły. 
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Szkoła nie miała wiedzy na temat pisma Dyrektora Departamentu Spraw 

Społecznych-  Jacka Sutryka z dnia 17 lipca 2017., gdzie w odpowiedzi na interpe-

lację Radnego RMW Pana Łukasza Olberta przedstawił on stanowisko Urzędu Miej-

skiego Wrocławia wskazujące, że w roku 2017 planuje się odsłonięcie tablicy pa-

miątkowej poświęconej Józefowi Lamerowi. Stanowisko to nie było konsultowane 

ze Szkołą. LZN powziął wiedzę o tym piśmie dopiero z załączonych przez Skarżą-

cego dokumentów do skargi. LZN nie otrzymał też żadnego z pism, na które powo-

ływał się w przytoczonym piśmie Dyrektor  i zachodzi obawa, że mógł on zostać w 

tej sprawie wprowadzony w błąd. 

Dyrektor podkreśliła, że nie jest prawdą, że Szkoła nie odpowiedziała w sprawie 

inicjatywy tablicy pamiątkowej Urzędowi Miasta Wrocławia, Prezydentowi Wrocła-

wia i wnioskodawcy, gdyż pisma ze strony Urzędu Miejskiego Wrocławia i Prezy-

denta Wrocławia nigdy nie zostały przesłane do Szkoły i nie jest rolą LZN docieka-

nie co było tego przyczyną. Faktem jest natomiast, że po każdorazowym otrzyma-

niu pisma ze strony Skarżącego, dyrektor placówki odbywał z nim rozmowę tele-

foniczną, co Skarżący przyznaje w swoich pismach; 

Konkludując Dyrektor stwierdziła, iż Lotnicze Zakłady Naukowe dbają o 

pamięć o Józefie Lamerze, jak też o innych osobach współtworzących historię 

Szkoły poprzez prowadzenie Izby Historii i Tradycji LZN, jak również poprzez two-

rzenie kolejnych monografii na temat historii placówki. Szkoła i Stowarzyszenie 

Absolwentów, Nauczycieli i Sympatyków LZN we Wrocławiu wielokrotnie propono-

wało Skarżącemu, aby udostępnił lub umożliwił kontakt z najbliższą rodziną Józefa 

Lamera. Wobec braku wiedzy czy w Polsce mieszka ktokolwiek z bliskich Józefa 

Lamera, jak też mając na uwadze odmowę wskazania przez Skarżącego kontaktu 

do krewnych byłego dyrektora,  Stowarzyszenie objęło opiekę nad grobem byłego 

dyrektora, co też stanowi działanie upamiętniające postać dawnego dyrektora. W 

ocenie dyrektor konsekwentna odmowa Skarżącego w tej sprawie, poddaje w wąt-

pliwość rzeczywiste nawiązanie kontaktu pomiędzy nim a krewnymi Józefa Lame-

ra.  

Przewodniczący Komisji  udzielił kolejno głosu Skarżącemu, Dyrektorowi 

LZN, Wychowankom Profesora Lamera. 

Dyrektor LZN w swojej wypowiedzi podkreśliła, że Szkoła bardzo honoruje 

wszystkich nauczycieli szkoły, dlatego też utworzyła Izbę pamięci i historii LZN, 

ponadto wskazała na wiele rozbieżności dotyczących pracy prof. Lamera w LZN  

poruszanych  na Radzie pedagogicznej oraz w rozmowach telefonicznych ze Skar-

żącym. Wg Dyrektor każdego z dyrektorów należy upamiętnić w ten sam sposób. 

Wychowankowie profesora Lamera odczytali krótki życiorys Profesora, przedruk 

notatki przygotowanej  przez IPN  

Przewodniczący Komisji po wysłuchaniu stron oraz przeanalizowaniu zebra-

nego materiału  poinformował, że Komisja nie chce „wchodzić  w spór” i nie  jest w 

stanie rozstrzygnąć sporu: czy Profesor Lamer był pierwszym dyrektorem szkoły? 

oraz dlaczego Wydział Kultury tyle zwlekał z rozstrzygnięciem sprawy, dlatego też 

zaproponował aby wszystkie zainteresowane osoby spotkały się  przy udziale pra-

cowników Urzędu Miejskiego i porozmawiały starając się rozwiązać  problem. 

Dyrektor Szkoły zgodziła się na spotkanie, natomiast  stwierdziła, że wszyscy dy-

rektorzy są upamiętnieni w Izbie pamięci w szkole, to co  jest zrobione w szkole 

jest elementem wystarczającym, stanowisko szkoły jest jednoznaczne i zostało 

wyrażone wcześniej w pismach. Szkoła jest apolityczna. 

Następnie zabrał głos Radny Andrzej Puzio –wg którego profesor Lamer był osobą 

nietuzinkową  i że taką osobę, należy uhonorować  tablicą -  jego pracę i postawę.  

Po przeanalizowaniu całości sprawy - Komisja w wyniku głosowania jed-

nogłośnie  postanowiła wnioskować o pozostawieniu przedmiotowej 

skargi bez opinii. 

 

 

Ad. III Rozpatrzenie petycji w sprawie pozbawienia Ks. Kardynała Henry-

ka Gulbinowicza tytułu Honorowego Obywatela Wrocławia - druk nr 

291/19, 

Uczestniczyli: Radny Michał Piechel oraz  Członkinie Stowarzyszenia Dolnośląski 

Kongres Kobiet. 



Strona 6/6 

Petycją z dnia 17 maja 2019r. Stowarzyszenie Dolnośląski Kongres Kobiet 

wystąpiło do Rady Miejskiej Wrocławia o pozbawienie Ks. Henryka Kardynała Gul-

binowicza tytułu: „CIVITATE WRATISLAVIENSI DONATUS”.  

Petycja spełnia warunki formalne przewidziane w ustawie o petycjach.  

Głos zabrały przedstawicielki Stowarzyszenia, które poprosiły  aby Komisja przy-

chyliła się do złożonej przez nie petycji. 

  Komisja zauważyła, iż ewentualne uwzględnienie petycji nie pozbawia au-

tomatycznie uhonorowanego nadanego wcześnie tytułu, a jedynie wszczyna pro-

cedurę w tym zakresie. W efekcie, przy założeniu uwzględnienia petycji przez Radę 

Miejską Wrocławia, Rada winna skierować wniosek Stowarzyszenia do Komisji No-

minacyjnej Rady Miejskiej Wrocławia, celem wszczęcia właściwej procedury oraz 

przygotowania projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie pozbawienia 

tytułu: „CIVITATE WRATISLAVIENSI DONATUS”. 

Mając na uwadze powyższe Komisja  w wyniku głosowania (za- 1, prze-

ciw- 0, wstrzymało się – 3 Radnych) postanowiła wnioskować o uwzględ-

nienie złożonej petycji i skierowania do Komisji Nominacyjnej Rady Miej-

skiej  Wrocławia, celem wszczęcia właściwej procedury oraz przygotowa-

nia projektu  uchwały Rady w sprawie pozbawienia tytułu „CIVITATE 

WRATISLAVIENSI DONATUS”. 

 

 

Ad IV. Komisja bez uwag przyjęła protokół nr 6  z poprzedniego posiedze-

nia. 

Ad. V. Wolnych  wniosków nie zgłoszono. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

 

Czesław Cyrul  

Przewodniczący Komisji 

 

 

 

 

 

 
Protokół sporządziła:  

Barbara Grosel 


